

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 294 (10738)

Суббота, 15 декабря 1962 г.

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Форсировать химическую индустрию

О Кузбассе по праву говорят: край химии. На наших предприятиях выпускается разнообразная химическая продукция: минеральные удобрения, добротные красители, лекарственные препараты, синтетические смолы и пластические массы. По своим свойствам и качествам синтетические продукты намного превосходят изделия, изготовленные из веществ, отпущенных нам природой. Например, срок службы

С каждым годом увеличивается ассортимент нашей химической продукции, растет производство кислот, аммиака, аммиачной селитры, нашатыря, феноластов и т. д. Так, за последние четыре года выпуск аммиачной селитры, синтетических смол и пластмасс возрос более чем в 2,2 раза. В этом году на Кемеровском химкомбинате трест «Кемеровоахтострой» ввел комплекс напроламента, представляющий собой сложное предприятие с высоким уровнем автоматизации и механизации. Смелая инициатива и творческая мысль инженерной службы химкомбината во главе с главным инженером т. Вдовиним позволила в короткий срок поднять производство почти на проектный уровень. На «Карболите» пущен пех ионообменных смол. Выпуск этой исключительно важной для страны продукции налажен в очень короткий срок. При освоении производства на много нового в технологический режим внесли инженерно-технические работники тт. Крахмалец, Меломед, Вибе, Кузнецов и другие.

Наличие в Кузбассе дешевой электрической и тепловой энергии и продуктов коксования угля, как исходного химического сырья, создают экономически выгодные условия для наращивания мощностей по выпуску химической продукции. Объем ее за семилетку должен возрасти в пять с лишним раз, а удельный вес химии в общем объеме производства совнархоза — в два с половиной раза. Задача эта ответственная. Однако темпы роста и выпуск валовой продукции химии у нас отстают от уровня, предусмотренного контрольными цифрами семилетнего плана. И объясняется это прежде всего тем, что срываются сроки строительства и ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей.

Плохо осваиваются капиталовложения и в этом году. Достаточно сказать, что за десять месяцев план по строительству объектов химии выполнен всего на 73,5 процента — намного ниже, чем в целом по совнархозу. Комбинат «Кемеровоахтострой» (т. Рубин) и Совет народного хозяйства своевременно не усилили трест «Кемеровоахтострой» рабочей силой и техникой. Часто строительные работы приостанавливались из-за отсутствия железобетонных конструкций, пиломатериалов. Своевременно не обеспечивались стройки документацией, финансированием. Это можно было объяснить только тем, что некоторые руководители еще не оценили роли химической индустрии в техническом прогрессе и развитии экономики страны. И нужно срочно принимать соответствующие меры, изменять расстановку наших строительных сил, чтобы оперативно поправить дело.

На ноябрьском пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Надо, наконец, покончить с пошлостями и близорукой дождливостью в развитии химической промышленности, проанализировать государственные размах и экономически грамотно оценить перспективность и огромную выгоду, которую получает народное хозяйство от развития химической индустрии».

В 1963—65 годах необходимо ликвидировать отставание по строительству предприятий химии, допущенное в области в первые годы семилетки, ввести дополнительные мощности по аммиаку, ионообменным смолам, слезоточивым пластикам, красителям и другим продуктам.

Вместе с вводом новых объектов нельзя забывать и о том, что имеющиеся мощности у нас используются далеко не полно. Некоторые производства заводов азототукового (директор т. Коптелов), «Карболит» (т. Шмаков) не загружены. На существующих химических заводах есть еще большие резервы. Улучшив материально-техническое снабжение и применяя передовую технологию, нужно привести эти резервы в действие. В результате получим дополнительный прирост продукции, улучшение технико-экономических показателей.

Сама жизнь требует форсированного развития химической промышленности. Долг партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций, всех коллективов предприятий и строек большой страны — с честью решить эту важнейшую народнохозяйственную задачу.

ДВОРЕЦ шахтеров Кемерова заполнили празднично одетые горняки, их жены. В глубине сцены на фоне шахты большими буквами «Мировой рекорд — наш!» — и ниже цифра 76.751. Столько тонн коксующегося угля добыта за 31 рабочий день в 360-метровой лаве узкозахватным комбайном сквозная комплексная бригада Геннадия Конончука на шахте «Березовская-1». Перед сценой энергичный, зовущий вперед призыв: «Личный резерв — делу коммунизма!» Этот боевой девиз березовцев находит все более широкую поддержку в коллективах нашей области.

Зал полон. И в зале, и в предвидиме — виновники торжества, горняки восьмого участка «Березовской-1». Их, рекордистов, чествовали в тот вечер. Все выступавшие говорили:

— Своим героическим трудом вы прославили нашу любимую Родину, Кузбасс, Кемеровский рудник.

— Вы внесли достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

— Вы на деле показали, как надо использовать внутренние резервы, и зажгли яркий маяк передового опыта.

Бурными аплодисментами встретил зал заявление начальника «Березовской-1» Аркадия Владимировича Ачиновича о том, что отныне и навсегда мировые рекорды комбайновой добычи будут постоянно прописаны у нас на Кемеровском руднике.

Рекордистов приветствовал заместитель председателя совнархоза т. Райчук — он отдал приветственную телеграмму областного комитета КПСС и совнархоза бригаде Г. И. Конончука. Председатель горкома профсоюза ею награждается весь коллектив «Березовской-1» за новаторство и хорошую работу.

Короткими и по-шахтерски теплыми были приветствия известных бригадиров — Дмитрия с шахты им. Калинина Проклевского рудника и Корнева с «Польсавской-1», инициатора

соревнования за плюс 600 тонн на комбайн в месяц. Они говорили, что в борьбе за большой уголь особую роль играют организаторы производства.

Особенно запомнилось трогательное приветствие пионеров. Они читали стихи о бригаде Конончука. Затем дежурка с пышным бантиком на голове звонким голосом зачитала решение районного совета Веселозной пионерской организации имени В. И. Ленина. В нем говорится,

что «за дела, приближающие построение коммунизма в нашей стране», Геннадий Иванович Конончук, звание Борис Ефимович Батюков, Юзов Семенович Постолов, Николай Александрович Шукайло и Владимир Егорович Комиссаров принимаются в почетные пионеры. Им посвящаются галстуки. Звучит призывное «Пионер...» Шахтеры поднимают в салют натруженные руки и твердо отвечают: «Всегда готовы!»

В заключение Геннадий Конончук поблагодарил всех за теплые приветствия и добрые пожелания и заявил, что бригада будет трудиться еще упорнее.

НА СНИМКЕ: Г. Конончука принимают в почетные пионеры.

С победой!

Бригадир сквозной комплексной бригады Г. Конончук, званием Б. Батюкову, В. Комиссарову, Н. Шукайло, Я. Постолову, комбайнерам Н. Журавлеву, А. Велелкину, Н. Тимошину, начальнику участка М. С. Иванову, механику А. Тарантину, секретарю участковой парторганизации Г. Вурлакову, председателю участкового профкома Ю. Селиванову, колхозу Н. Сахарову.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Областной комитет КПСС горячо приветствует и сердечно поздравляет главный коллектив бригады и всех трудящихся шахты «Березовская-1» с выдающимся трудовым успехом. Бригада с помощью узкозахватного комбайна выдала за 31 рабочий день 76.751 тонну и превалила все ранее достигнутые в мировой практике показатели месячной производительности механизированного очистного забоя.

Эта замечательная победа достигнута благодаря умелому использованию горной техники, слаженному работе и высокому пониманию всеми членами бригады своего долга в создании материально-технической базы коммунизма.

Своим трудом вы еще раз доказали наличие больших резервов в угольной промышленности. Увеличение нагрузки на забой, использование горной техники на полную мощность, четкая организация работ — главное для повышения производительности труда.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья и счастья в личной жизни.

ОБЛОМ КПСС.



НА СНИМКЕ: Г. Конончука принимают в почетные пионеры.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

по докладу Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза», постановляет: одобрить внешнюю политику Советского правительства, направленную на дальнейшее упрочение мира и дружбы между народами на основе ленинских принципов мирного сосуществования; одобрить проведенные Советским правительством мероприятия по преодолению опасного кризиса вокруг революционной Кубы и по ослаблению международной напряженности.

Морально-политическая победа миролюбивых сил над империалистическими силами, толкавшими мир на путь термоядерной войны, открывает благоприятные перспективы укрепления международной безопасности и мирного урегулирования нерешенных проблем путем переговоров.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик выражает признательность всем народам, а также правительствам, парламентам, общественным организациям и общественным деятелям, поддерживавшим усилия Советского правительства по мирному разрешению конфликта в районе Карибского моря, и призывает всех людей доброй воли к бдительности и решительным действиям против империалистической политики агрессии, за всеобщее разоружение, за мирное урегулирование нерешенных проблем путем переговоров, во имя сохранения и упрочения мира на земле.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
13 декабря 1962 г.

СИЛЬНЕЕ РОДИНА — ПРОЧНЕЕ МИР!

Горячее одобрение

Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» — в центре внимания трудящихся Тяжиского района.

Рабочие совхозов и колхозники горячо одобряют внешнюю политику нашего правительства.

Товарь-шифовальщик Итатского совхоза т. Порозов заявил:

— Мы очень довольны внешней политикой нашего правительства. Благодаря выдержке и мудрости нашего правительства предотвращена мировая термоядерная война, зашита кубинская революция. От души одобряем внешнюю политику партии и правительства и всегда готовы трудом своим крепить оборону мощи нашей Родины.

Механизаторы Итатского совхоза досрочно выполнили квартальный

план ремонта техники, ударными темпами ведут очистку семян и вывозку перетоя на поля.

Горячо одобряют доклад Н. С. Хрущева бригадир строительного участка коммунизма, говорит бригадир малой комплексной бригады т. Семенов. — Мы это делаем и не отступим от намеченных рубежей. Если ноябрьское задание наша

бригада выполнит на 130 процентов, то в декабре дадим не меньше полутора месячных заданий.

Карибский урок, — говорит комбайнер колхоза «Восход» т. Егоров, — надеюсь, не прошел бесследно для американцев. Они должны, наконец, понять, что любая, самая сложная международная проблема может и должна решаться мирным путем. Мы за мир и не допустим развязывания войн.

(Корр. «Кузбасса»).

Горды и счастливы

Внимательно прочитала я доклад Н. С. Хрущева, сделанный на сессии Верховного Совета СССР. Мы, труженники села, горды тем, что Советское правительство всегда выступало и выступает лоборником мира, делает все, чтобы не допустить развязывание новой войны. Мы счастливы,

что благодаря усилиям Советского правительства и лично Н. С. Хрущева предотвращено развитие войны на Кубе. Нам, как и всем советским людям, не чужда война, и мы отдаем все свои силы укреплению мира и строительству коммунизма.

Я работаю свиноваркой в совхозе «Победитель» Мариинского района. За мной закреплено 21 свиноматка. В этом году проведено уже 3 тура окороков. Сейчас идет четвертый тур. Я слала около трехсот поросят двухмесячного возраста весом по 14—16 килограммов каждый.

Хорошо работают мои подружки Эмилия Лаврентьевна, Елизавета Кудрявцева и Валентина Евсеевна. Они также стараются заботливо ухаживать за животными, соблюдая режим ухода и откорма.

От имени коллектива нашей свиноводческой фермы я хочу выразить слова сердечной благодарности нашей партии и правительству за их всестороннюю заботу о сохранении мира на земле и за то, что мы, простые советские труженники, будем крепить мир своим трудом.

Р. СОРОКИНА,
свиноварка совхоза «Победитель».

Сверхплановый счет

Коллектив треста «Томьшахтострой» уже работает в счет будущего года. В числе передовых идут Ольжерасское и Томское управления. В целом по тресту сметная себестоимость за

НА 17 ДНЕЙ РАНЫШЕ СРОКА

Хорошо работает в этом году коллектив стройуправления «Черкасво-Камен» № 1, борющийся за звание коммунистического. Введено в строй шесть 32-квартирных домов. В ближайшие дни новоселье будет еще в одном таком же доме. Выполнен план ввода жилья в сельской местности.

Коллектив первого участка, руководит которым Петр Михайлович Воронцов, внедряет поточный метод строительства. В управлении широко применяется механизация работ. В результате коллектив на 17 дней раньше срока завершил годовую программу как по землестрою, так и собственными силами. План по производительности труда выполнен на 108 процентов, рост в сравнении с прошлым годом — почти 27 процентов.

В. ХРАМЦОВ.

Еще отряд механизаторов

В Проклевском училище механизации сельского хозяйства состоялся очередной выпуск. Права трактористов-машинистов широкого профиля получили 30 человек.

Успешно сдали экзамены бывший воин, капитан запаса коммунист Л. Н. Суларев. Прочные знания получили комсомольцы П. Гуляшников, Ф. Николаев, В. Федин и другие.

Выпускники выехали в совхозы и колхозы области.

(Корр. «Кузбасса»).

ШВЕЙНИКИ РАПОРТУЮТ

Коллектив швейной фабрики № 14 города Осинихинского района о выполнении годового плана. Себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом заметно снижена.

Н. ТИМАНОВ.

На вахте — железнодорожники

С огромным вниманием знакомы железнодорожники Тяжиского отделения Западно-Сибирской железной дороги с докладом Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

— Мысли, высказанные в докладе, глубоко взволновали каждого из нас, придали новые си-

лы в борьбе за выполнение плана коммунистического строительства. Сделаем все, чтобы претворить их в жизнь, — сказала, отправляясь в очередной рейс, машинист электропоезда, ударник коммунистического труда Василий Логинин.

Т. ДЕМИДОВ.

Речь товарища Иосифа Броз Тито

Дорогие товарищи, депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик!

Прежде всего желаю поблагодарить вас за представленную нам возможность присутствовать на этой сессии Верховного Совета и от имени народов Югославии и нас, пользующихся вашим гостеприимством, передать народам Советского Союза и вам, его представителям, наши теплые, дружественные приветствия и наилучшие пожелания. Благодаря вам, товарищи депутаты, от имени всех моих товарищей за дружественный и теплый прием, оказываемый нам на настоящей сессии.

Мы на этой сессии Верховного Совета очень внимательно выслушали выступления некоторых депутатов, и в особенности доклад товарища Нинты Сергеевича Хрущева. Получается сильное впечатление, что эта сессия будет иметь огромное значение для дальнейшего, еще гораздо более быстрого развития нашей экономики на пользу повышения благосостояния народов и молодежи Советского Союза.

Мы в основном согласны с тем, что товарищ Нинта Сергеевич сказал в своем докладе касательно отношений между нашими странами. О прошлом я не желаю говорить, потому что это является длинной и сложной историей. Поскольку еще существуют некоторые разногласия, мы их будем совместно устранять в

конструктивном сотрудничестве. В течение этого непростительного времени мы убедились, что не только руководители, но и весь наш народ желают дружбы и сотрудничества с народами Югославии.

Во время нашего пребывания в вашей великой и прекрасной стране нам повсюду был оказан самый сердечный прием, что свидетельствует о том, что народы Советского Союза питают к народам Югославии истинные искренние симпатии, которые создавались в разные периоды нашей истории, и особенно в течение последней войны, в совместных страданиях в борьбе против общего врага. В настоящее время эти чувства получают еще более конкретные формы в нашей совместной борьбе за мир, в нашем общем стремлении к тому, чтобы в условиях мира строить великое и счастливое будущее: социализм и коммунизм.

Мы прибыли в вашу страну на отдых, но мы стремимся к тому, чтобы как можно больше способствовать укреплению наших отношений и взаимного доверия и сотрудничества, создавались и создаются реалистические отношения и доверие, приносящие большую пользу не только нашим двум странам, но и укреплению мира во всем мире и дальнейшему успешному развитию социализма и укреплению прогрессивных сил человечества.

Визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева и сопровождавших его товарищей в Югославию в сентябре этого года во многом способствовал лучшему взаим-

опониманию и упрочению дружбы между нашими народами. Я глубоко уверен, что наше пребывание здесь и взаимный обмен мнениями по разным вопросам будет новым большим вкладом в дело укрепления и расширения наших отношений. Желаю заверить вас, дорогие товарищи, что в этом отношении с нашей стороны существует полная готовность, а я уверен, что и ваша точка зрения на этот вопрос совпадает с нашей. Мы стремимся к одному и тем же целям, к строительству нового общества, к построению социализма, коммунизма, к обеспечению мира, необходимого для достижения этих целей, но из можно добиться только в условиях мира, имея в виду тот факт, что при наличии современных разорительных военных средств, ядерного и другого оружия война стала бы катастрофой для человечества в целом. Поэтому и наши взгляды на все крупные международные вопросы совпадают и являются близкими. По вопросу о войне и мире, о мирном сосуществовании, о разоружении, о ликвидации колониализма, по германскому вопросу и по другим вопросам, волнующим современную политику, — наши точки зрения и взгляды на все крупные международные вопросы совпадают и являются близкими. По вопросу о войне и мире, о мирном сосуществовании, о разоружении, о ликвидации колониализма, по германскому вопросу и по другим вопросам, волнующим современную политику, — наши точки зрения и взгляды на все крупные международные вопросы совпадают и являются близкими. По вопросу о войне и мире, о мирном сосуществовании, о разоружении, о ликвидации колониализма, по германскому вопросу и по другим вопросам, волнующим современную политику, — наши точки зрения и взгляды на все крупные международные вопросы совпадают и являются близкими.

Товарищ депутат! Вопреки огромным научным и техническим завоеваниям, которые сегодня же могли бы обеспечить всему человечеству жизнь в изобилии и мире, все еще сохраняется и накаляется атмосфера холодной войны. Определенные реакционные и империалистические круги в мире заинтересованы в раздувании холодной войны, связывая свое существование с сохранением непрочных и напряженных международных отношений. Подобное положение вызывает серьезнейшее беспокойство. Поэтому я думаю, что для обеспечения настоящего мира и осуществления равноправного сотрудничества в мире в подобной сложной международной обстановке самое большое значение имеет необходимость совместного действия всех передовых сил и ответственных факторов и особенно стран социализма.

В связи с этим я хотел бы отметить, что и мы вместе с вами и народами всего мира разделяем глубочайшую озабоченность по поводу очень опасных явлений, происшедших в течение последних месяцев. В частности, я имею в виду кризис в районе Карибского моря. Мы были подвержены очной ставке с самой опасной альтернативой. В настоящее время, когда этот кризис благодаря миролюбивому и конструктивному решению Советского правительства и действию Объединенных Наций уже позади, желаю выразить свою удовлетворенность

и удовлетворенность народов Югославии подобным окончанием дела в связи с Кубой, хотя мы еще и не можем сказать, что все решено. Со своей стороны, я хотел бы выразить признательность Советскому правительству и лично товарищу Нинте Сергеевичу Хрущеву за то, что они так смело поступили в самую критическую минуту, учитывая интересы всего человечества и проявляя дальновидность настоящих государственных деятелей. Подобное поведение правительства Советского Союза является еще одним верным доказательством миролюбивой политики. К сожалению, об этом смело поступке Советского правительства существуют и некоторые страненные рассуждения, которые только тем и опасны, что они могли бы определить круги привлекать к ошибочной оценке мотивов этого необходимого и истинно миролюбивого поступка. Я всегда считал близоруким толкование миролюбивых действий признанной слабости. Исход этого кризиса показал, что общественное мнение в мире, которое было весьма серьезно озабочено судьбами мира, очень правильно оценило этот шаг поступком. Подтверждением большинства мирового общественного мнения миролюбивость для оказания поддержки миролюбивому решению этого кризиса, что особенно проявилось

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание речи Иосифа Броз Тито

в Организации Объединенных Наций, где представители самого большого числа стран также приложили максимальные усилия для того, чтобы найти пути мирового решения. В этом отношении, по-моему, мы не приблизились к миру и к дружбе между народами.

В настоящее время, когда обстановка улучшается, я думаю, что ответственные правительства в мире и все миролюбивые силы тем более должны во много раз увеличить свои усилия, направленные на то, чтобы по-настоящему подойти к решению и другим нерешенным международным вопросам, от которых также в величайшей мере зависит мир. Я не желаю здесь более обстоятельно вдаваться в это дело и особо перечислять известные проблемы, годами мучающие мир, но несомненно является тот факт, что их решение нельзя больше откладывать. Необходимо найти реальные решения для уже давно назревших проблем. И в этом отношении необходим договор о запрете испытаний термоядерного оружия. Этот договор существенным образом облегчил бы переговоры о разоружении, проводимые в настоящее время в Женеве.

Дорогие товарищи! Разрешите мне сейчас сказать несколько слов и о развитии нашей страны. Я уверен, что вы знакомы с обстановкой у нас и с самодовольными усилиями, которые наши народы прилагают для дела славы. Недавно товарищ Брежнев и другие товарищи, посетившие нашу страну, имели возможность ознакомиться со многими местностями в Югославии и установить непосредственный контакт с нашими трудящимися. Они мог-

ли получить хотя и неполное, но все-таки определенное представление о материальном прогрессе нашей страны и о прекрасном югославском трудящемся человеке, который уже двадцать лет бескорыстно отдаст все свои силы строительству своей лучшей жизни. Новая Югославия развивается в жизнеспособное социалистическое государство. Конечно у нас еще много разных проблем и трудностей, о которых недавно и Центральный Комитет Союза коммунистов, и я лично открыто говорили. Мы уже в основном преодолели трудности, имевшие субъективный характер. Мы всегда открыто говорим о своих трудностях, но мы также знаем, что нет такого строительства, которое на разных этапах не задавало бы все новые вопросы и не требовало бы разрешения все новых проблем.

Наконец, дорогие товарищи депутаты, мне хотелось бы с сердечным гостеприимством, оказанном нам в вашей стране. Мне также хотелось бы воспользоваться настоящим случаем для того, чтобы передать вам наилучшие пожелания югославских народов Советского Союза. Желаю вам дальнейших успехов в осуществлении великого дела строительства коммунизма в вашей прекрасной стране и в усилиях, прилагаемых вами для дела мира, социализма и миролюбивого сотрудничества в мире.

По возвращении в Югославию мы постараемся передать нашим народам то, что мы здесь увидели: ваши успехи и дружественные чувства к нашим народам.

Да здравствует великий Советский Союз!

Да здравствует дружба между народами Советского Союза и Югославии!

Да здравствует мир во всем мире!



Александр Андреевич ПЕТРОВ.

Борьба продолжается

Шел по Ленинску-Кузнецкому аэробу. Шел перелопаченный после рабочего дня. Еще продолжались споры, начавшиеся в цехах, звучали шутки, смех. Трудовой город ехал отдохнуть. На длинном перегоне, пользуясь наступившей паузой, вотщебородый мужчина достал из кармана молитвенник и закусил.

«Все плотское смысл теряет, Радость лишь в Христе одном...
Он всем миром управляет,
Весь источник жизни в нем!»

В глазах пассажира искренне удивление, в них — насмешка. Видно, что «слово божье» не находит сочувствия, тощебородый, воротив оглядываясь, сошел на остановке.

«Баптист, — снисходительно сказал кто-то, — Ишь, проповедует!»

В глазах пассажира искренне удивление, в них — насмешка. Видно, что «слово божье» не находит сочувствия, тощебородый, воротив оглядываясь, сошел на остановке.

«Баптист, — снисходительно сказал кто-то, — Ишь, проповедует!»

В глазах пассажира искренне удивление, в них — насмешка. Видно, что «слово божье» не находит сочувствия, тощебородый, воротив оглядываясь, сошел на остановке.

В глазах пассажира искренне удивление, в них — насмешка. Видно, что «слово божье» не находит сочувствия, тощебородый, воротив оглядываясь, сошел на остановке.

МНОГО бывает посетителей на фермах Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции. Едут сюда руководители, специалисты совхозов и колхозов, едут рядовые работники животноводства. Это очень важно для эскурантов. Они придирчиво расспрашивают хозяев, выслушивают все, что до мелочей, записывают, чертят схемы, подсчитывают. Одобряя увиденное, они тут же делают критические замечания и вносят свои предложения.

Да, велика тяга у практиков сельскохозяйственного производства к новому, передовому, к науке. И хорошо, что областная опытная станция теперь может что-то показать им, чему-то их научить. Именно отсюда начинается связь науки с практикой, завязывается плодотворное сотрудничество, значение которого невозможно переоценить.

Что же сейчас привлекает эскурантов на опытную станцию? Больше того, здесь успешно проводятся опыты по силосному кормлению коров. Это очень перспективное дело. Ведь новая пропашная система земледелия создает условия для нового типа кормления скота.

На станции проводится работа по повышению жирности молока. Результаты уже заметны. В целом по хозяйству жирность молока превышает 4 процента. Есть группа коров с жирностью молока от 5 до 8 процентов.

С интересом знакомятся эскуранты с беспривязным содержанием коров на станции. В общенациональную технологию такого содержания здесь внесли свои поправки, учитывающие особенности сибирской зимы. Создан комплекс закрытых помещений, в которых животные кормятся, отдыхают, выдвигаются. В этих помещениях тепло, сухо. Исключено, таким образом, вредное воздействие холода на животных. А ведь на холод обычно сыздаются нас, когда речь заходит о беспривязном содержании.

Коров этого года делят на площадке типа «елочка». Две дюжины и одна подгонщица выдают 150 коров и затрачивают на это в общей сложности 5-6 часов в сутки. Труд дюжорк значительно облегчен. Им не нужно переносить ведро

с молоком, потому что оно по трубопроводу идет в молочную. Дюжорки не кормят животных и не чистят помещение. Это делают скотники.

С успехом здесь испытывается скоростное доение коров. На турт из 100 коров выделены две

ОТДАВАТЬ ПОЛНОЙ МЕРОЙ

дюжорки. Они работают поменьше, и каждая из них 6-7 аппаратов выдает сто коров за 2 часа 30 минут.

Новая технология, испытываемая на станции, привлекает практиков своей очевидной экономичностью, культурой труда животноводов. Люди готовы принять ее за основу и вместе с научными работниками совершенствовать дальше.

Но вот беда: как только речь заходит об улогах на фермах опытной станции, начинают сыпаться недоуменные вопросы. В самом деле, почему при более или менее совершенной технологии на станции надаивают сейчас 4,3 килограмма молока на корову в сутки?

Вопрос, как говорится, не в бровь, а в глаз. И на него надо ответить четко, чтобы у людей не возникло никаких сомнений относительно новой технологии, особенно по поводу силосного типа кормления.

Действительно, опытная станция по молочной продуктивности коров сейчас мало чем отличается от рядовых хозяйств. А ведь должна отличаться. Должна быть примером, должна учить людей, как добиться увеличения выработки животноводства. Иначе она не сможет оправдать своего главного назначения.

Итак, в чем же дело? Почему специалисты станции не могут добиться сейчас хотя бы восьми-девятилитровых надоев молока не по отдельному гурту (это то есть), а в целом по хозяйству.

Н. С. Хрущев подчеркивает, что достигнуть высоких показателей в производстве мяса и молока можно лишь тогда, когда в хозяйствах научатся выращивать высокие урожаи кукурузы, сахарной свеклы, бобов и гороха.

Это положение, конечно, опосится (и в первую очередь) к опытной станции. Где-де, а уж здесь-то должны уметь выращивать высокие урожаи и вооружать своим умением работников рядовых хозяйств, на деле показывать истоки высокой продуктивности животноводства.

Слов нет, нынешней весной опытная станция показала пример быстрой перестройки структуры посевов в сторону пропашной системы земледелия. В 1961 году многолетние и однолетние травы на полях станции занимают 32,8 процента всей пашни, а зернобобовые культуры только

27,5 процента. В 1962 году соотношение резко изменилось: под травы было отведено 5,6 гектара, а под зерновые — 55,3 процента пашни. Урожайность зерновых против прошлого года повысилась с 13,1 до 14,4 центнера с гектара. Валовой сбор зернобобовых увеличился в 2,2 раза. Выход кормовых единиц с гектара пашни возрос с 16 до 18,9 центнера.

Все это так. И тем не менее животноводство на опытной станции плохо обеспечено кормами. Получается это потому, что урожайность кормовых культур оказалась очень низкой.

Кукурузой и бобами на силос было засеяно 1,360 гектара, сахарной свеклой на корм — 202 гектара. Планировали получить зеленой массы кукурузы 270, сахарной свеклы — 160 центнеров с гектара. Для опытной станции такие планы, осторожно говоря, скромные. Но и эта урожайность кукурузы и свеклы была бы все-таки достаточной для полного обеспечения животноводства сочными кормами.

Но ведь планы-то не были выполнены. Кукурузы собрано по 114, сахарной свеклы — по 66 центнеров с гектара. Планировали получить кормов в общей сложности 96,475 центнеров кормовых единиц, а получили лишь 51,240 центнеров кормовых единиц. За счет чего на станции думают получить 32 тыс. центнеров сахарной свеклы? Значит, здесь заведомо идет на обеднение рациона для животных.

Главный агроном станции Н. М. Смоляренко на все эти вопросы дает один ответ:

«Основная наша задача — выращивать элитные семена зерновых».

Конечно, выращивать элитные семена опытная станция должна. Но при всем том главная ее задача, как и вся сельскохозяйственная научная учреждений, состоит в том, чтобы учить совхозы и колхозы высокоэффективно использовать землю, обобщать и распространять, внедрять в практику достижения науки и передового опыта, учить практиков высокоэкономичному ведению всех отраслей животноводства.

И тут не должно быть места компромиссным, половинчатым решениям. Отдавать полной мерой, вести за собой хозяйства и высоким достижениям, смело выходить со своими знаниями и опытом на просторы совхозных и колхозных полей — вот в чем назначение и долг специалистов, научных работников опытной станции.

П. АНОСОВ.

Встреча нового года состоялась

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»).

В начале этого года коллектив цинкоплавильного цеха Беловского цинкового завода обратился к дирекции с просьбой на 10-процент повысить задание по производительности каждой колонны — металлургического агрегата, производящего цинковую пыль. Просьба была удовлетворена. Несмотря на увеличенную норму, выполнение которой потребовало большего трудового напряжения, пех систематически перекрывал месячные планы и 9 декабря начал выпускать продукцию в счет пятого года семилетия.

В цинкоплавильном цехе каждый четвертый — коммунист. Здесь все рабочие выполняют производственные задания. Сейчас коллектив снова решил просить дирекцию завода с нового года повысить нормы.

С 10 декабря в счет 1963 года стал выпускать продукцию и сернокислотный цех. В ближайшие дни о выполнении годового плана будет рапортовать основной цех завода — дистилляционный. Весь завод справится с годовым заданием по выпуску валовой продукции намного раньше срока.

На «Маганак» всем способом уже пройдено около 1500 метров печей. Только за счет этого сбережено свыше 300 рублей.

Новый способ провозки промлежей и шнеков взяли на свое оружие и горняки шахты «Косовая-2», где методом одного взрыва пройдено более 600 метров нарезки.

Сейчас на шахте такую выработку проводят за один взрыв. Горняки бьют шпурты на всю глубину забоя.

Завод взрывает

Год назад на шахте «Маганак», чтобы пробить промлежу или шбойку, в забой доставляли буровую машину и бурили скважину. Электросервомолот бурил шпурты. Чтобы пробить шестиметровую печь, приходилось делать три отката.

Сейчас на шахте такую выработку проводят за один взрыв. Горняки бьют шпурты на всю

Год назад на шахте «Маганак», чтобы пробить промлежу или шбойку, в забой доставляли буровую машину и бурили скважину. Электросервомолот бурил шпурты. Чтобы пробить шестиметровую печь, приходилось делать три отката.

Сейчас на шахте такую выработку проводят за один взрыв. Горняки бьют шпурты на всю

НИМ ОДНОГО

Не все разделяли это мнение. Вдруг вспомнили, что есть еще это слепое невежество, тщательное насаждаемое фашистами, пройдохами и стяжателями, скрывшимися под личиной пресвитеров, что ползает еще по земле святоши и кликуш, входят в дома, садятся у постели больного, уташают попавшего в беду...
«Ты же приходи к нам и найдем покой души, господь поможет, узнаешь, как тебе быть. Занимайся земными делами, всегда помни: это временное, вот тебе и твой покой».

Жизненно важно задуматься над этими фактами. Антирелигиозные лекции в вечер не всегда достигают цели. Надо бороться за каждого человека, оставшего в пути.

Жила-была девушка

ЖИЛА-БЫЛА девушка в одном из сел Новосибирской области. Любила жизнь, цветы, любила мечтать. Далекий грохот поездов вызвал желание уехать куда-нибудь на стройку, делать большое дело. С сектантами Тамара Бурасова познакомилась случайно в Ленинске-Кузнецком, куда приехала к брату. Познакомилась через сверстницу Галину Нестерову, активную баптистку.

Приходи к нам, — сказала та, — может, понравится. Не поправится, уедешь.

Пошла из любопытства. Встретили приветливо, ступ подарили, а в конце молнии окружили, о жизни расспрашивали, адрес записали. А потом в Новосибирскую область стали приходить письма от братьев Петри, секретарей Лиды. Письма были на задаток, не ответить было бы нежелательно. Когда окончательно переехала в Ленинск-Кузнецкий и устроилась на обную фабрику № 17, вначале единственным знакомым сектантом Шелестов, их руководитель, немало труда потратил, чтобы завербовать семидесятилетнюю девушку.

Тамара — дивчина крупная, сильная, веселая, Сектантам нелегко было убедить ее, что она греховное и порочное существо, что на все ее поступки есть «примеселье божий». Но со временем сделал Тамара, забывая, когда последний раз ходила в кино, единственным чтением стала «Библия».

Александр Андреевич Петров был взволнован, когда увидел

ее впервые. Тамара ходила, опустил глаза, стараясь казаться меньше, незаметнее. В цехе была замкнутой, на шутки товарищей не отвечала. Первая беда прошла сковаanno. Александр Андреевич осторожно распросил о работе, о родителях, а в заключение предложил встретиться еще. Что ж, если богу угодно, пусть приходит этот человек, с какой-то отповской внимательностью интересующийся ее жизнью.

Дни Петрова были перегружены. Когда кончился рабочий день, он отправлялся к своим «подшефным», в числе которых была и Тамара Бурасова. Узнав, как она живет, с кем дружит, попросил дирекцию помочь ей с квартирой. Старался расписать в Тамаре ощущение полного своего ничтожества, апатичность, покорность судьбе.

— Смотри, Тамара, как хорошеет наш город. Был ведь когда-то поселок с трущобами. Все эти дома построили люди, они пущили по рельсам поезда, они создали сложные машины, научились летать, проникли в космическое пространство. Есть ли здесь «воля божья»?

Осторожно, стараясь не обидеть чувств девушки, доказывал абсурдность религиозных догм.

Вскоре у Тамары начались столкновения с богом. Однажды за ней увязались два хулигана. Один схватил ее за руку и убежал, другой сделал вид, что он ничего не знает. Тамара размышляла: ей нетрудно догадываться подростка, но ведь «братья» учат: «не противься», «так угодно богу». Шпурку жал, но все же еще деньги в подкладке, восемь рублей. А нан бы поступил Александр Андреевич? Второй хулиган, не слыша, уходит, ухмыляется. Увидела наглую его физиономию — заплыла гневом.

— А нука, сволочь, стой!

— Я ничего не знаю, — проворчал парень, с удивлением и страхом ощущая неженскую силу в руке, взявшей его за шиворот. Тамара сорвала с него

шпурку, легонько поддала ногой, сказала: «Принесешь мою, получишь эту».

Вечером парень прилепился по указанному адресу, принес шпурку, деньги.

Все более жадно вematривалась Тамара в окружающую жизнь, все более внимательно следила за словами Петрова, все реже появлялась в модельном доме, по ночам не могла уснуть, думала.

— Смотри, — старались заглушить ее сектанты, — кто не знал нашей «правды», тому простится, а кто знал, да отошел, тому нет прощенья.

Только один раз у Тамары появилось недоверие к Александру Андреевичу. Однажды при встрече взглянула на него враждебно, спросила: «Зачем вы взяли мою «Библию»?»

— Я не брал, — возразил Петров.

— Куда же она пропала? Я вам не верю.

Позднее пришла, очень виновата.

Навинтне, Александр Андреевич, «Библия» нашлась.

— Что ж, ты теперь снова читать ее будешь?

— Нет, — решительно ответила она, — Теперь уже не буду.

Через некоторое время Тамара подала заявление, чтобы ее восстановили в комсомоле.

Первый шаг

В ГОРОДСКОМ суде разбиралось дело о тунеядстве Иване Колотюке, руководителе тайных сборищ пятидесятников. Бывший бандит долгое время отбывал наказание за преступления перед Родиной. Оказавшись на свободе, развил активную деятельность по созданию «негальной» секты, внес раскол во многие семьи. На суд всплыл имя Виктора Попкова, вовлеченного им в секту.

Меры приняты

Реплика «А ЛУЧШЕ ЛИ?» («Кузбасс» за 27 октября) опубликована на производственном собрании в отделе труда и заработной платы совхоза. Заместитель начальника отдела тов. Кризвичев сообщил редакции:

Критика иронична правильной. Брошюры и плакат бы переданы в типографию «Кузбасс» для размножения с некоторым запозданием в связи с тем, что обязанности по предпринятию промышленности и строительства местного подчинения, по тресту «Энергострой» и по автохозяйствам и предпринятию областного управления были представлены совхозу несвоевременно. По инициативе начальника отдела «Специальности» заместителя начальника управления по развитию г. Мариинский сообщает, что корреспонденция «ТРЕВОЖНО В БАЧАТСКОМ СОВХОЗЕ», опубликованная в «Кузбассе» 21 ноября, обсуждалась на партийном собрании совхоза. Поведение управляющего фермой № 2 Горлева осуждено. Заместитель управляющего на третий и четвертый фермах.

Приняты меры к лучшему размещению и кормлению скота.

ПОД СВЕЖУЮ СТРУЮ

**Промышленновские
„изобретатели“**

Сколько в месяце дней? Вскрикает: 30 или 31. А вот и нет! Оказывается, календарный месяц — не есть нечто постоянное. Его рамки можно запросто раздвинуть. Такое открытие сделали на промышленновском заводе «Спецмашдеталь» начальник планового отдела Василий Игнатьевич Шерин и директор Николай Александрович Соицу. Авторское свидетельство на свое изобретение они не просят. Напротив, они бы с величайшим удовольствием остались в тени.

Итак, дело в следующем. Последний день месяца. Во вверенном Василию Игнатьевичу отделе ликородно стучат костяшки счетов, стучат стрелки арифмометра. Многочисленные цифры ложатся в соответствующие графы. Вот и итог. Как он таким оказался — известно лишь Шерину и Соицу.

В тот же последний день месяца Шерин нанес визит начальнику пресового цеха Н. Р. Губареву. Порылся в бумагах, поглядывал, поохал. А назавтра явился уже с приказом:

— Супинаторы буду отправлять лично сам.

— ?!

— Да-да! Не удивляйся. Понимаешь, Николай Романович, произошла ошибка. Подсчитали план на 102,6 процента. А фактически... Но телеграмму в совхоз уже отправили. Будем сдавать продукцию в счет производства.

Если тебе дорога работа — действуй.

Губареву полагалось бы востать против этого. Но он не посмел возражать начальству. И машина заработала. Чисто, без скрипа, без перебоев — благо все было продумано заранее. 1-го, 2-го, 3-го, 4-го числа на продукцию накладывали паспорта, за подписью и подписанные ОТК в прошлом месяце. Подготовленные к отправке ящики самолечей считал начальник планового отдела. Когда через его руки прошел 180-й ящик, ось, утерев со лба пот, сказал:

— Хватит. Есть 102,6 процента!

Нам хочется не упустить случая и приобщить к делу еще несколько фактов неординарных явлений на заводе. А именно: производ с нормированием. Эта работа полностью отдала на откуп Шерину. А он куда хочет, туда и ворочит. Говорят, есть такие нормы: не успев Шерин выкурить папирскую, глядь, а дневное задание уже есть. Такая с погоня взята норма, например, на програвливание в кислоту шариков (пунклы) для копыльца. Подчас — в восемь тысяч шариков готовы. Рабочему за это — 2 руб. 40 копеек. И эта норма продолжительное время не пересматривалась.

А бывает наоборот. На сверловке тех же шариков была норма 1.600 штук в смену. Не сделав никаких технических усовершенствований, норму в смену пера Шерина вдруг увеличил до двух тысяч штук. И даже никого не предупредил. Рабочий только тогда узнал об этом, когда пришел получать зарплату. Вместо 115 рублей ему выплатили за месяц 74 рубля.

Мастер Томаков внес ценное предложение по сокращению процесса обкатки гвоздей в четыре раза. Введишь, но не в комплексе. Сейчас обкатывание наполовину приостановлено.

Примеры можно приводить еще. Но и так ясно, что многие резервы на заводе под спудом. Не хотят их улавливать, поэтому и прибегают к разным изобретательствам.

В. МАЛЫХ.



Бухгалтерии-то удобно...

В кемеровской школе № 21 большая хата классных комнат. По этой причине в школе нет помещений для пионерской работы и для группы продленного дня, не хватает одной классной комнаты. Детям приходится заниматься в спортзале, который, к тому же, проходной. Школе очень нужны три классные комнаты, что вот уже год одна из лучших ее комнат занята под бухгалтерию района. Работником бухгалтерии там, конечно, очень удобно и просто. Там еще одну такую же бухгалтерию можно разместить.

Об этом не раз говорили на собраниях родителей, обращались к председателю Центрального райисполкома г. Танакову. Но все безуспешно.

И. СМЫКОВ.

ОТСТАВШЕГО В ПУТИ!

Александр Андреевич Петров заинтересовался Попковым, тем более, что как раз рождалась судьба этого человека. Попков работал преподавателем труда в школе. Он — отличный плотник, умеет ладить с ребятами, был на хорошем счету у дирекции, свои религиозные убеждения не пропагандировал. Встал вопрос, можно ли оставлять Попкова в школе. Александр Андреевич считал, что можно оставить Попкова не фанатиком. Его заблуждения временны, хотя очень серьезные. Педагогический коллектив, в котором он работает, достаточно силен, чтобы перевоспитать его, вырвать из секты. В школе эту работу провести легче, чем в вузе. К сожалению, Петрова не поддержали. Попкову не стали препятствовать, когда тот решил уйти с педагогической работы. Причем истолковал это Попков как гонение за его религиозные убеждения. Перед Петровым встал очень трудная задача, когда он твердо решил вернуть этого человека к жизни.

Познакомился с женой Попкова Верой Павловной, переводчицей заводской «Кузбасс-лемент». Она поведала Петрову о своей нелегкой жизни. Став бывать на квартире, подолгу беседовал с Виктором о жизни, заставлял его думать, сомневаться в верности избранного пути.

— Но ведь я никому не приношу зла. Люблю жену, детей, честно тружусь, — возразил как-то Попков Александру Андреевичу.

— Так ли это? Давай посмотрим поближе. Ведь к труду вы относитесь с женой по-разному. Для твоих собратьев по секте — это не очень приятная обязанность, бремя. Ты трудишься во имя «спасения души», чтобы угодить богу, заслужить блаженство «на том свете». А жена? Она окончила техникум, стала руководителем производства. Она не довольствуется только своими личными успехами, стремится к тому, чтобы хорошо работал весь цех, весь завод. Невыполнение плана, неудача коллег

— это ее личная неудача. Живет твою жизнь совсем другой внутренней жизнью, нежели ты. Смена, которой она руководит, добилась звания коммунистической. Это — огромная радость Веры Павловны. Придет она к тебе, как к самому близкому человеку, чтобы поделиться этой радостью? Нет, не придет. У тебя другой мир, другие интересы. Ведь был же такой случай. В клубе на торжественном собрании твою жену выбрали в президиум. Ее уважают и ценят люди, потому что она трудится для людей. Тебе это не понравилось, ты встал и демонстративно вышел.

А дети? Ведь они растут совсем чужими людьми для тебя. Старшая дочь занимается в музыкальной школе. У нее есть дарование, есть будущее. Широкая дорога и перед младшими сыновьями. Ты сам боишься воспитывать их в религиозном духе, потому что не уверен, будут ли они от этого счастливыми. Уже сейчас твои дети спрашивают, почему воскресенья другие отцы проводят с детьми, а их отец куда-то уходит. А когда вы расстанутся? Простят ли они тебе за

ранние седины матери, которая мучается с тобой, никак не может оторвать от сектантов? Вот и выходит, что под одной крышей живут разные люди с разными судьбами. Даже в свободное время Вера Павловна читает, занимается с детьми, смотрит телевизор в комнате, а ты с бабкой в полутемной кухне сидишь, уткнувшись в «Библию». Подумай над всем этим...

Эта ночь была для Виктора бессонной. На следующий день, когда Александр Андреевич пришел к нему, он тихо сказал: «Хорошо, я не буду ходить на собрания секты».

Это еще не была победа, но это был первый шаг к ней.

Так считал Ленин

НЕДАВНО Петров стал начальником автошколы. Он получил ответственное партийное задание — наладить работу в течение трех месяцев Александр Андреевич не имел возможности встретиться со сво-

ими «подшефными». На днях он их навестил.

Тамара Бурасова освоила профессию фрезеровщицы. Перед этим она была бригадиром насадчиков. Когда смотрит на эту жизнерадостную двадцатилетнюю девушку, трудно поверить, что еще год назад она думала лишь о загробной жизни и все свободное время отдавала молитвам. Сейчас Тамара активная дружинница. Не одного хулигана схватила она за руку. Много времени отдает спорту, ходит в лыжную секцию, выступает в соревнованиях по толканию ядра, метанию копья, она первая среди стрелков фабрики. Решает свою будущую судьбу, выбирает между автошколой и техникумом. За жизнь этой девушки можно быть спокойным. Она будет светла и радостна, как жизнь всей нашей молодежи.

Попков тоже освоил новую профессию шофера, работает теперь на автобазе. Но вник к нему принес Александру Андреевичу некоторое огорчение. Воспользовавшись отсутствием Петрова, за Попкова принялись баптистские проповедники. Виктор начал ходить в их молебельный

— Ну что ж, придется работу с ним продолжать, — не унывая Александр Андреевич, — я убежден, что мы вернем его к настоящей жизни.

Петров пока что один в своем благородном и интересном деле. Еще будучи работником горкома партии он предлагал: — Вот нас в отделе пропаганды семь человек. Пусть каждый возьмет по два верующих и начнет с ними работать. Если удастся оторвать хотя бы пять чело-

век, и это будет большой успех.

Не помогал и горком комсомола. Александру Андреевичу огромные усилия стоило убедить его работников восстановить Тамару Бурасову в комсомоле так, чтобы она была в состоянии уплатить членские взносы за длительное время своего «заблуждения». А теперь, когда Тамара знает все, ее возвращение к жизни ставит в заслугу комсомольским работникам.

Опыт Петрова — пример для других пропагандистов-атеистов. Индивидуальную работу он сочетает с чтением лекций. Знание людей очень ему помогает. Когда Петров, например, читает лекцию на обзорной фабрике № 17, он знает, что в числе слушателей баптистка-фанатичка Фолина и Тамара Бурасова, его воспитанница, которая может стать надежной помощницей в атеистической пропаганде.

Индивидуальной работе с верующими огромное значение придавал В. И. Ленин. В литературе о войне приводится такой случай. Однажды к Ильичу пришли крестьяне-ходоки. Последним их вопросом был такой: есть ли бог? Ленин очень доходчиво и просто рассказал крестьянам о религии, привел примеры, доказательства. Крестьяне поверили Ильичу. Многие высказывания его сейчас особенно актуальны. Привыкая к действительной борьбе с религиозными предрассудками, Ленин писал: «...массам необходимо дать самый разнообразный материал по атеистической пропаганде, знакомить их с фактами из самых различных областей

жизни, подойти к ним так и эдак для того, чтобы их заинтересовать, пробудить их от религиозного сна, встряхнуть их с самых различных сторон, самыми различными способами».

Атеисты, возьмем на вооружение лозунг: «Ни одного отстающего в пути!»

Г. ЮРОВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.



Тамара БУРАСОВА. Фото В. Ольховского.



А. А. ПЕТРОВ беседует с Виктором ПОПКОВЫМ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 13 декабря. (ТАСС). Жители Западного Берлина смогли видеть вчера на экранах своих телевизоров главу Советского правительства Н. С. Хрущева и услышать его голос, когда он выступал с докладом на сессии Верховного Совета СССР.

Сообщения о выступлении Н. С. Хрущева были переданы также по западноберлинским радиостанциям.

В этих сообщениях излагаются все высказывания главы Советского правительства

о необходимости мирного решения германского и западноберлинского вопросов в интересах всего мира. Большое внимание в сообщениях радио и телевизора уделяется также тем выводам, которые Н. С. Хрущев сделал в своем докладе в связи с мирным урегулированием кризиса в районе Карлсбургского моря.

Сообщения о докладе Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР занимают центральное место на страницах сегодняшних западноберлинских газет.

В центре внимания

ТОКИО, 13 декабря. (ТАСС). Доклад Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» находится сегодня в центре внимания японской печати. Все газеты на первых полосах поместили подробное изложение доклада, сопроводив его заголовками: «Разрешение кубинского вопроса — победа политики разума», «Хрущев заявляет: осуществление — основа советской внешней политики».

«Если американские гарантии в отношении Кубы не будут выполнены, Советский Союз предпримет ответные меры», — пишет газета «Йомиури». То же мысль подчеркивает и «Дзюантайм»: «Хрущев предупреждает США о выполнении их обязательств в отношении Кубы». «Единственным возможным путем выйти в ядерную эпоху», — подчеркивает в заголовке «Асахи», защищая мирное осуществление. Основные положения доклада неоднократно передавались и японской радиовещательной корпорацией.

Доклад Хрущева, указывает в своих комментариях московский корреспондент радиокорпорации, привлекает к себе внимание и потому, что советский премьер еще раз подчеркнул правильность советской политики мирного осуществления. Хрущев показал, отмечает корреспондент, что только благодаря этой политике от Кубы была отведена рука агрессивных сил США.

«Советский Союз всегда вместе с Кубой»

ГАВАНА, 13 декабря. (ТАСС). Кубинская печать уделяет большое внимание докладу Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. «Советский Союз всегда вместе с Кубой», «Куба с честью вышла из тяжелого испытания», — сказал Хрущев — под таким заголовком газета «Нотисас де ой» опубликовала сегодня первую часть доклада Председателя Совета Министров СССР. «Хрущев предупреждает, что, если Соединенные Штаты не выполнят своих обязательств, Советский Союз примет соответствующие меры», — пишет газета «Революсьон».

Гаванские радиостанции цитируют те места из доклада Н. С. Хрущева, где глава Советского правительства говорит о победе сил мира, о миролюбивой политике Советского Союза, о нерушимой дружбе Советского Союза и Кубы.

«Утверждение политики мирного существования»

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР вызвал большой интерес в Англии. Здесь издаются важные заявления Председателя Совета Министров СССР о возможности и необходимости идти на компромиссы в политике.

Газета «Дейли мейл» считает главной частью выступления Н. С. Хрущева его слова о том, что Советский Союз и впредь будет следовать линии сохранения мира. «Полная гарантия миролюбивых намерений России», — так расценивает доклад Н. С. Хрущева лондонская «Дейли геральд». Консервативная газета «Дейли телеграф» подчеркивает, что для сохранения мира необходимо пойти на двусторонние уступки.

«Гардиан» в редакционной статье считает, что утверждение политики мирного существования отвечало бы интересам Запада. Газета выделяет слова Н. С. Хрущева о том, что левый оппортунизм ныне не менее опасен, чем ревизионизм. Почти все органы печати отмечают резкий контраст между политикой мирного существования, которую защищает Н. С. Хрущев, и воинственной политикой тех, кто поддерживает догматиков.

ВОССТАНИЕ ПОДАВЛЕНО

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). По последним сообщениям иностранных агентств, восстание в Брунее в основном подавлено английскими войсками. Повстанцы удерживают лишь несколько населенных пунктов, в том числе Сибути, Ниах и Гунгон.

Мятежники капитулировали

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). Авиационные части гарнизона Кордова, поднявшие мятеж против правительства президента Аргентины Гидо, сдались вчера вечером верным правительству войскам. Как сообщают корреспонденты американских информационных агентств из Буэнос-Айреса, мятежники, руководимые генералом Кайо Альсино, капитулировали после того, как самолеты правительственных ВВС подвергли бомбардировке их штаб-квартиру.

Правительственная декларация Помпиду

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Национального собрания с пространным заявлением по вопросам общей политики недавно сформированного им правительства.

С огромным интересом

БЕЛГРАД, 13 декабря. (ТАСС). С огромным интересом и большим удовлетворением встретили югославские трудящиеся доклад Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. С чувством искренней радости восприняли они заявление главы Советского правительства о том, что «в настоящее время наши отношения с Югославией хорошие» и что «дальнейшее развитие связей между Советским Союзом и Югославией отвечает не только интересам обеих наших стран, но и интересам укрепления всех сил, борющихся за мир, за демократию, за социализм и коммунизм». Краткое содержание выступления Н. С. Хрущева было передано еще вчера вечером белградской и другими радиостанциями страны.

Сегодня с утра в газетных киосках необычные очереди. Все спешат ознакомиться с текстом доклада, подробно изложенного на первых полосах ведущих центральных газет. Раздел доклада Председателя Совета Министров СССР, посвященный отношениям с ФНРО и Союзом

коммунистов Югославии, в печати опубликован полностью. Касаясь мирной внешней политики Советского правительства, газетные очеркисты, что, как вновь заявил Н. С. Хрущев, Советский Союз и впредь будет решительно отстаивать дело мира, бороться за всеобщее и полное разоружение, за заключение германского мирного договора и нормализацию положения в Западном Берлине, за мирное урегулирование всех международных споров вообще.

Значительное внимание печать уделяет пересказу тех мест доклада Н. С. Хрущева, где он разоблачает раскольническую роль абстрактных и других догматиков, толкающих Советский Союз на путь мировой войны. Председатель Совета Министров СССР подчеркивает, отмечают газеты, что решение спорных международных вопросов путем войны представляет собой сумасшествие, которое может привести к людям только страдания и беды.

Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР оживленно обсуждается югославскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией.

ДОКЛАД Н. С. ХРУЩЕВА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ НАРОДОВ МИРА

Пресс-конференция Кеннеди

ВАШИНГТОН, 13 декабря. Корреспондент ТАСС В. Вальченко передает:

Текст доклада Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета начал поступать в Вашингтон за несколько часов до очередной пресс-конференции президента США Джона Кеннеди.

Напоминание главы Советского правительства о том, что Соединенные Штаты должны строго соблюдать свое обязательство не нападать на Республику Куба,

привлекло к себе большое внимание в Вашингтоне. Корреспонденты в самом начале пресс-конференции попросили Кеннеди прокомментировать доклад Н. С. Хрущева и сообщить, как обстоит сейчас дело с обязательством США не вторгаться на Кубу.

Кеннеди ответил, что у него еще не было возможности проанализировать речь Н. С. Хрущева «с тем вниманием, с которым такая речь, совершенно очевидно, должна быть изучена».

Президент сказал, что позиция Соединенных Штатов остается такой же, как она была им изложена на прошлой пресс-конференции две недели назад, и сослался на то, что американские представители Стивенсон и Маклюй продолжают в Нью-Йорке переговоры с советскими представителями. Я надеюсь, добавил Кеннеди, что переговоры, которые сейчас происходят в Нью-Йорке, приведут к завершению не столь далекому будущему.

Отвечая на вопрос, убедил ли он, что Советский Союз вывез свое «наступательное оружие», с Кубы, Кеннеди сказал, что, судя по всему, советские ракеты и бомбардировщики удалены с Кубы.

Тем не менее, он продолжал настаивать на проведении инспекции на месте и заявил, что, если нельзя будет добиться такого рода международной инспекции, Соединенные Штаты будут и в дальнейшем использовать собственные методы проверки.

Кеннеди фактически признал, что американскому министру обороны Макнамаре не удалось урегулировать в Лондоне разногласия с английским правительством по вопросу о будущем американских ракет «Скайболт», от поставок которых зависит судьба английской стратегической авиации.

Президент сказал, что окончательного решения о ракете «Скайболт» не будет принято до встречи с премьер-министром Англии Макмилланом на Багамских островах, намеченной на 19—20 декабря. На этой встрече, по словам Кеннеди, будет также обсуждаться вопрос о степени совместного участия США и Англии в разработке новых видов ядерного оружия.

Касаясь военных действий в Южном Вьетнаме, президент заявил, что за последний год чис-

Призыв к переговорам

ДЕЛИ, 13 декабря. (ТАСС). «Хрущев призывает к переговорам», «Пограничной войне нет оправданий», — заявляет Хрущев», «Хрущев: пограничный конфликт должен быть урегулирован путем переговоров», — под такими заголовками индийские газеты публикуют сообщения о докладе Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Индийская печать уделяет основное внимание словам главы Советского правительства о необходимости мирного урегулирования индийско-китайского пограничного конфликта путем переговоров в духе традиционной дружбы между народами Китая и Индии.

Газеты приводят слова главы Советского правительства о том,

В БОННЕ

БОНН, 13 декабря. (ТАСС). С огромным интересом западногерманская общественность восприняла доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Печать, обычно весьма тенденциозно излагающая выступления главы Советского правительства, на этот раз вынуждена признать,

что Советский Союз приветствует шаг правительства ФРГ о прекращении огня и отводе войск. В сообщении выделяется то место доклада, где говорится, что некоторые страны, получившие военную помощь Запада, тем самым просовывают свою голову

в петлю и попадают в зависимость от США.

Газеты оценивают доклад Н. С. Хрущева как одно из наиболее важных выступлений главы Советского правительства, в котором он осветил все аспекты современной международной обстановки.

Вот что пишет немецкая печать: «Хрущев предупреждает, что, если Соединенные Штаты не выполнят своих обязательств, Советский Союз примет соответствующие меры», — пишет газета «Революсьон».

Гаванские радиостанции цитируют те места из доклада Н. С. Хрущева, где глава Советского правительства говорит о победе сил мира, о миролюбивой политике Советского Союза, о нерушимой дружбе Советского Союза и Кубы.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ СССР И РУМУНИЕЙ

На днях в Бухаресте состоялась очередная XVIII сессия советско-румынской комиссии по научно-техническому сотрудничеству между Советским Союзом и Румынской Народной Республикой.

На сессии, проходившей в обстановке братской дружбы и полного взаимопонимания, были подведены итоги взаимного обмена научными, техническими и производственными достижениями в 1962 году. Стороны с удовлетворением отметили, что такой обмен опытом позволил решить ряд важных задач в области науки и техники, освоить производство новых машин, приборов, аппаратов, материалов и высокопроизводительных технологических процессов.

Румынские специалисты будут ознакомлены в СССР с вопросами комплексной автоматизации добычи и транспортировки нефти и газа, проектированием и производством различных типов электродвигателей и другими вопросами.

Организации Румынской Народной Республики передадут безвозмездно организациям Советского Союза за этот же период техническую документацию по вопросам комплексного производства, сельского хозяйства и другим вопросам.

Советские специалисты ознакомятся в РНР с некоторыми вопросами химических производств, целлюлозно-бумажной промышленности, медицины и др.

В период проведения 18-й сессии члены советской части комиссии посетили ряд промышленных предприятий РНР.

«КУЗБАСС», 3-я стр. 15 декабря 1962 г.

Открытие сессии совета НАТО

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь открылась очередная сессия совета НАТО — высшего органа этого военного блока западных держав. В работе сессии совета принимают участие министры иностранных дел, обороны и финансов стран — участ-

ниц организации Североатлантического договора. На повестке дня сессии совета НАТО, которая продлится три дня, «внутренние проблемы союза», «Министры стран — участниц Североатлантического блока обсуждают политические проблемы

современного международного положения: недавние события в Карлсбургском районе, вопрос о Западном Берлине и др. Но основное место в работе сессии займут, как всегда, вопросы, связанные с военными приготовлениями этого агрессивного блока.

